 שאלה 1
באמצעות מנוע רקאטי,פצצת תאורה נורית אנכית מפני הקרקע , ממצב מנוחה, בתאוצה קבועה של   m/s^2 2a= .  כעבור דקה  מופסקת פעולת המנוע על ידי שלט רחוק.
(9נ)    א.  חשב/י את הגובה המרבי אליה הגיעה הפצצה.
            שתי שניות לאחר שיא הגובה, נפתח מצנח 
           והפצצה עוברת ממצב של נפילה חופשית לנפילה 
           (עד הפגיעה בקרקע)  בתאוצה (בכיוון מטה) של 
            m/s^2 2 a' = (שלב התאורה).
                                                                                           
                                                                                                  שלב  התאורה       
(11נ)   ב.  כעבור כמה זמן מתחילת התנועה פוגעת הפצצה בקרקע ?
(13נ)   ג.  שרטט/י גרף מהירות-זמן במהלך כל התנועה של הפצצה . ציין/י על ציר הזמן  את   נקודות הזמנים בכל פעם שמשתנית התאוצה ואת זמן הפגיעה בקרקע.
שאלה 2  
בתרשים מתוארים שני גופים זהים ,גוף1 וגוף2, בעלי מסה,   m המחוברים לחוט   L1  הכרוך בגלגלת בקצה העליון של מישור משופע חלק  הנטוי בזווית α.  גוף2 המונח על המישור המשופע, מחובר לחוט L2  הקשור ליתד הנעוץ בקצה התחתון של המישור המשופע. במצב הזה המערכת במצב של שיווי משקל . (הזנח/י את המסה של החוטים ואת כוחות החיכוך).
                                                                                              
                                                                                     L1         2      
                                                             1                                 2        L2
                                                                                                        α  
 (6נ)    א.  נסח /י את החוק השלישי של ניוטון.
 (8נ)    ב. מצא/י ביטוי ( באמצעות נתוני השאלה) לכוח שגוף 2 מפעיל על החוט L1   במצב הנתון.
 (6נ)    ג. מהו היחס הנכון בין המתיחיותT1   ו-T2  של שני החוטיםL1  ו- L2 (בהתאמה), 
           מבין האפשרויות הבאות: 
(I) T1 = T2 

(II)             T2<T 1 
                       (III)           T2  > T1 
                      (IV)        אין מספיק נתונים 
         נמק/י  תשובתך.
(8נ)    ד. מצא/י ביטוי (באמצעותm , g ,α) לכוח  שהיתד מפעיל על החוט L2  ונסח/י במילים את התגובה לכוח  הזה.
(5נ)    ה. בשלב מסוים נקרע החוט L2. האם תשתנה המתיחות של L1  ,תגדל, או תקטן ? נימוק. 
שאלה 3
בתרשים  מתואר גוף נקודתי הקשור לקפיץ קל, המונח על משטח צינור חלק. קצהו השני של הקפיץ קשור לציר סיבוב  המאפשר למערכת לנוע בתנועה מעגלית אופקית .


במצב של סיבוב המערכת  במהירות זוויתית קבועה, נתון :
רדיוס המסלול המעגלי של המסה הנקודתית :  cm 50=R  ,  מסת הגוף :kg   2= m                  תדירות הסיבוב :   hz6 = f  .  הזנח/י את כוח החיכוך.
(5נ)   א.   הגדר/י  את המושג :  "תדירות בתנועה מעגלית"
2.  במצב המתואר בתרשים :
(5נ)    (ו)  ציין/י באמצעות שרטוט את  כל הכוחות הפועלים על הגוף.
(8נ)    (וו) איזה כוח (גודל וכיוון) מפעיל הקפיץ על הציר? 
   (6נ)   (ווו) מהו הקבוע של הקפיץ אם נתון שאורכו במצבו החופשי הוא : cm 40 ?                         
               (9נ)    ג.   עתה מגדילים את תדירות הסיבוב. חשב/י  את התדירות המתאימה לתנועה מעגלית ברדיוס :R = 60cm .            
 שאלה 4
 משאית גוררת תיבה ממצב מנוחה לאורך משטח אופקי , באמצעות רצועה הקשורה לקצה התיבה (אמצע המקצוע הימני העליון  של התיבה) (ציור). 


                                                                                                                     
נתון :  מסת התיבה:   m=60kg ,  מקדם חיכוך ההחלקה   0.2 = µ,  זווית הנטייה של הרצועה ביחס לאופק  30 מעלות =α ,  מתיחות הרצועה :   N180=T  .      
    (5נ)    א.   נסח/י את משפט עבודה-אנרגיה ביחס לכוחות הפועלים  על גוף נקודתי.
    (5נ)    ב.   שרטט/י תרשים של כל הכוחות הפועלים על התיבה במצב של התנועה הנ"ל. (יש לייחס  את כל הכוחות לנקודת מרכז המסה של תיבה).
    (6נ)   ג.   חשב/י  את עבודת המתיחות של  הרצועה במצב הנתון , בהעתקת התיבה  לאורך  מסלול ישר של  m  120=x .
    (8נ)   ד.   מהי  האנרגיה הפנימית (" אנרגית  החום ") המתפתחת באזור המשטחים המתחככים  לאורך כל המסלול ?        
  (9נ)  ה.  העזר/י במשפט עבודה-אנרגיה וחשב/י את  השינוי באנרגיה הקינטית של התיבה בקצה  אותו  המסלול , ביחס למצבה בתחילת המסלול. 
שאלה 5
לוויין ריגול מקיף את כדור הארץ במהירות קצובה בגובה של  1000 ק"מ מפני כדור הארץ.
(5נ)     א.   מהו זמן מחזור ומהירות הלוויין בתנועתו סביב כדור הארץ ?
   (5נ)    ב.   העזר/י בחוקי קפלר  וחשב את גובה הלוויין  המאפשר צילום  אזור על קו המשווה באופן שהלוויין יישאר מעל אזור זה לאורך זמן.
(8נ)    ג.   המצלמה  הותקנה , על פני כדור הארץ, תלויה אנכית ,  באמצעות קפיץ בנקודה c .

             ביחס למצב על פני כדור הארץ ,במצב של הקפה, האם הקפיץ מתארך, נשאר באותו אורך,מתקצר? האם  הקפיץ מכוון לכוון מרכז כדור הארץ (בדומה לאיור),או, בניגוד לאיור, נוטה  בזווית ימינה/שמאלה  (ביחס לכוון המתואר באייור) ? נימוק.





                                                                                                     כדור הארץ
              ד.    בתנאי סעיף ב' , מטאוריט  הנופל לכיוון מרכז כדור הארץ, חולף ליד הלווין. 
  (7נ)     (I)   אפיין/י את תנועת המטאוריט עד לפגיעתו בקרקע.  (בחר/י מבין האפשרויות:  מהירות קבועה/משתנה, תאוצה חיובית/ שלילית, קבועה/משתנה ).
  (8נ)     (וו)  האם ניתן להשוות בין התאוצות שהיו למטאוריט ולמצלמה בזמן שהמטאוריט חלף על פני הלווין ? נימוק.
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